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  : عائق يمنع القياس ولا يمنع الرصد ولا يمكن الالتفاف حوله -ج
سافة     تنطبق هذه الظروف علـى حالـة النهـر أو المجـرى أو الحفـر الخندقيـة وتعـالج عمليـة قـايس مـ

  :العائق بالصيغ التالية 
نثبت ، لدينا النقطة ج تمثل الحد الذي وصل إليه القياس وتوقف بسبب العائق ) ٥( في الشكل رقم -١

وٕاذا لـم ، شاخص في نقطة د على استقامة ج أ إذا كان لدينا إمكانية لعبـور العـائق الـى الجهـة الثانيـة 
ففـي هـذه الحالـة نختـار نقطـة د علـى اسـتقامة أ ج علـى يكن لدنا إمكانيـة الوصـول الـى الجهـة الثانيـة 

الجهة الثانية من العائق واليت هـي بمثابـة صـخرة بـارزة او نبـات متميـز فـي المنطقـة او أي معلـم آخـر 
او نقـيم ( تنطبق عليه استقامة أ ج من نقطة ج نقيم العمود ج ه بطول مناسب وننـصفه فـي نقطـة و 

له الى نقطة ه وهو الأفضل لـضمان عـم تـشكيل مثلثـات متطاولـة العمود ج و ونمده لمسافة ضعف طو
ثم نقيم العمود ه ز ونحدد نقطة على استقامة تكون في نفس الوقت على استقامة واحدة مـع ) الشكل 

  :  ه ح و وفيها ، في هذه الحالة يتكون لدينا المثلثان ج د و ، و د مثل نقطة ح 
  .ئمتان بالعمل زاوية د ج و زاويتان قا= زاوية ح ه و 
  .زاوية ج و د وزاويتان متقابلتان بالرأس = زاوية ه و ح 
  الضلع ه و بالعمل = -الضلع ج و 

 من احدهما مع زاويتين وضلع من الأخر وينتج عن ذلك انلتساوي زاويتين وضلع يتطابق المثلثان:  
  ج د = ه ح 

  .س ما تبقى من المسافة المطلوبة نقيس المسافة ه ح بديلة لمسافة العائق ثم يستمر العمل لقيا
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )٦(شكل رقم 
  



 ١٨

وبعـد تحديـد نقطـة د علـى اسـتقامة أ و  وعلـى الجهـة الثانيـة مـن العـائق نقـوم ) ٦( في الشكل رقم -٢
بالمسير من نقطة و بمحاذاة العائق الى ان يتكون لدينا المثلـث القـائم و ج د عندئـذ نقـيس طـول ج و 

الــى نقطــة ه بحيــث يكــون ه و يــساوي ج و ثــم نقــيم العمــود ه ز مــن نقطــة ه ونمــده علــى اســتقامة 
نقـيس المـسافة ح و تكـون مكافئـة ، ونمده على استقامة الى ان يقطع المستقيم أ و في نقطـة مثـل ح 

و ج د لــنفس الأســباب الــواردة فــي الطريقــة ، لمــسافة العــائق و د وذلــك مــن تطــابق المثلثــين ح ه و 
  .  السابقة 

  
  
   
   
 
 
 
 
 

 
 
 

  )٧(شكل رقم 
نحدجد نقطة د على استقامة أ ج على الجهة الثانية من العائق ثم نقيم من ) ٨( في الشكل رقم -٣

نقطة ج عمودا بطول مناسب مثل العمود ج و نختار نقطة ه على اتداد أ ج ونقيم منها عمودا نمده 
حصل على مسافة العائق ه د من على استقامته الى ان يقطع امتداد و د في نقطة مثل ز وعندئذ ن

  . د و ج ، العلاقة الآتية الناتجة عن تشابه المثلثين د ز ه 
  

  إذا وازى مستقيم احد أضلاع مثلث وقطع الضلعين الآخرين فانه =                         ( ه د 
  )                                    يقسمهما الى أجزاء متناسبة ويتشابه المثلثان 

  . ثم نكمل عملية القياس حتى نصل الى نقطة نهاية المسافة المطلوبة 
 
 
 
 
 

 
 

  )٨(شكل رقم 

  ه ز× ج ه 
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